

两年“身价”三级跳

殡仪乐队价格自己说了算?

“2007年初殡仪乐队的价格已经从每人60元涨到70元,到了当年末又涨到80元,现在这些殡仪乐队又来通知我们说从2009年开始要涨到100元,而且根据墓地路程远近还要另外加价。”昨日,无锡市平安殡仪服务有限公司的许伟达反映,无锡目前最大的四家殡仪乐队在这个月中联合“发文”给全市多数殡仪公司和花圈店,说是从2009年开始殡仪服务又要涨价了。“算上这次涨价,两年间从60元涨到100元了,虽然这个钱都是由死者家属出,跟我们殡仪公司没关系,但这种说涨就涨的情形如果没有人管,总有一天会把这个市场搞坏。”

“殡葬垄断终结者”

在无锡,许伟达被誉为

“殡葬垄断终结者”。2003年他涉足民营殡仪服务,因不满行业垄断,与无锡民政部门对簿公堂,打起了被称为“中国反殡葬行业垄断第一案”的官司。经此一案,无锡的骨灰盒售价在当年一年中连降3次,总降幅达40%。此后,接尸车领域的垄断局面又被许伟达“破冰”。这回,这位殡葬行业的反垄斗士又将殡仪乐队作为了自己的“钻研”对象。

“记得2003年我刚开殡仪公司的时候,当时殡仪乐队的‘出场费’就是60元/人次,几年来一直保持不变。所以2007年年初涨价的时候,也能让人接受,到了2007年年末又涨价一次,已经让人觉得诧异了。这次居然又要涨价,实在是让人无法接受这种说涨就涨的做法。”许伟达说。

“涨价四联盟”

据了解,目前在无锡市区,殡仪乐队人员有200多人,绝大多数都是属于此次联合“发文”通知涨价的金辉礼仪公司乐队、印染厂礼仪公司乐队、阳光礼仪公司乐队和印染厂北片乐队。而这四家乐队之间的人员流动很常见,一旦人手不够,四个乐队之间的人员还可以互相调剂。“原先是200多个殡仪乐队成员各报各的价,但怕‘价比三家’肯定不敢有人报高价,现在大家达成默契‘抱团’涨价,这不就成了垄断?因为在无锡市区,就这么些人在从事殡仪吹奏服务,雇主与其相比就是弱势群体。”

“涨价四联盟”之一的印染厂礼仪公司一位高姓负责人解释说,考虑到现在的物价等因素,涨到100元1次

的“出场费”也不为过。“我们一般早上6点不到就要到雇主家里,从雇主家里到火葬场,之后再回到雇主家或到墓地吹奏,虽然在外人看来,我们下午就收工了,只需工作半天,但实际上一次要六七个小时,所以这次涨价也并不过分。”高姓负责人认为,他们殡仪乐队的成员大多是此前从单位下岗或者是专职从事殡仪吹奏的,这份收入是他们的主要经济来源,况且这种生意也是时好时坏,忙的时候一个月要做二五六天,闲的时候一个月10天都不到,所以整体收入并不算高。

税收在无形中流失

然而在许伟达眼里,殡仪乐队的收入即使不算是暴利,也是很宽裕的了。“无论是80元一次或者是100元一次,这

行有个规矩,就是雇主除了给钱,还得给每个吹奏手一包烟,一包至少是15元左右。”许伟达说,现在死者家属请的殡仪乐队的人数平均是9人,如果按照100元算,出殡一场光请乐队的费用就得1000元出头。“无锡市区现在每年的自然死亡率在1.5万人,约有8成的家属会选择雇殡仪乐队,一年的市场份额就有1200万元,而几乎没有一个殡仪乐队开发票,仅此一项国家流失的税收也不是个小数目。”

对于四家殡仪乐队联合涨价一事,无锡市民政局殡葬处蒋处长表示自己此前从未听说此事,目前正对殡葬市场的规范化管理进行调研,而殡仪乐队涨价一事涉及面广,还须对此事进行调查,和工商、物价等相关部门联合执法才行。薛晨

城管无小事

拆除乱搭建

元旦刚过,1月4日上午滨湖区河埭城管就冒雨对建筑路沿线乱搭建现象进行了集中拆除,沿途共拆除乱搭建6处,面积70余平方米。据悉,此次拆除的建筑物大都属于建筑路附近居民擅自设置的违章搭建,主要用途是堆放木料、垃圾、废弃物以及养殖家禽之用,环境的脏乱差使得该地区一度成为蚊虫孳生的场所,气味十分难闻,居民群众为此投诉举报不断。此外由于搭建的地点离主干道仅有数步之遥,严重影响了城市的形象,破坏了道路的美观,擅自搭建的建筑物与整洁的道路显得格格不入,极不协调。

王云飞

人民中路“水汪汪”

昨日,市民王先生来电称,不知道是什么原因有大量的水从窨井内漫到人民中路和石皮路的交叉路口,希望相关部门尽快处理。上午8:40人民中路和石皮路的交叉路口已经漫成了一条小溪,还有源源不断地流入附近20路公交车的站台附近的专用道上。自来水公司工作人员称,这里的管道正在更新,而新安装的管道里面有不少浑浊物,所以公司早上5点就用水管放一些水去冲洗新水管,到上午8点左右已经把放水的闸门关掉了,现在还有一些残留的水迹,等到中午太阳一晒水迹就干了。

唐奕文/摄



马路上仍一片汪洋

工地升降机发生事故 一男子被压死

昨天上午9点左右,湖滨路上的无锡机床厂一楼拆迁工地内一升降机发生事故。升降机内大量铁制平衡块突然掉落,将里面正在工作的一名男性工人压在底下。上午11点后,营救人员才将被压工人从升降机内救出,但此时该男子已经没有了呼吸。

事故现场

铁块底下卡着一只脚

上午9点半,机床厂铁门紧闭,红色的消防车和110警车都停在厂内,戒备森严。“厂里出大事了,有人被困在了升降机上。”一位知情者透露。在机床厂原食堂旧址,出事的升降机周围已经被消防营救人员拉起了警戒线,掉落在一楼的升降机也已经被强行打开,底下露出一只人脚,脚上还穿着一双运动鞋。

事件回放

“砰”的一声血肉模糊

“当时我听到升降机方向‘砰’地发出一声响,等赶过去后才发现有被困在了里面。我想进去把人拉出来,可怎么也拉不动。”回忆起刚刚发生的一幕,在机床厂打工的李先生仍心有余悸。李先生是被困男子的工友,出事的时候他正在附近对建筑进行拆卸。他说被困的工人姓杨,四川南充人,今年48岁,是厂里临时请来搞废铁的。出事的时候,老杨可能正在升降机里蹲着或站着干活,然后就被突然掉落的铁制平衡块砸得跌倒在。十几块铁块压住了他的



营救现场

头和左半边身子,当时老杨一动不动,只剩下微弱的呼吸。半小时后,消防营救人员才将切割后的配重一块块搬出升降机,被困的老杨终于露出了大半个体,但已是血肉模糊。

孤儿寡母

死者妻儿都在外地

老杨大半个身子露出来后,一旁的120急救人员立刻上前查看伤势,然后遗憾地摇了摇头:已经没有了心跳。“他在无锡打工已经有六七年了,建筑、挖水沟、搞废品,什么都干,是个老好人,谁都会出这事!现在他老婆还在老家,今天晚上就会赶过来,还有个儿子在苏州,以后这一家人的日子可怎么过啊,真是可怜啊。”老杨的工友李先生叹了口气。

滨湖区安监局一位陈姓的工作人员表示,目前可以肯定男子是受挤压致死,具体事故原因还在进一步调查中。

唐奕文/摄

小区门口惊现“梯田”

“我家小区门口的泥土已经堆了半年多了,一直无人过问,还有人索性在上面浇粪种菜,又脏又臭。”昨日,市民王先生来电称,自己所在的位于锡沪路上的碧园小区外堆满了泥土,目前已经成了一座“泥山”,希望相关部门能够管一管。

现场

10米高的“垃圾堆”拔地而起

碧园小区外的“泥山”占地约20多亩,最高的起码有10米高,最矮的地方也有2米多高,远远看去一层褐色夹着一层绿色,颇有“特点”。泥山最底端的“山脚”下堆满了暗红色的碎砖块和破损的水泥板,“山腰”上平整的地方则不知被谁种上了各种蔬菜,远远看上去绿油油一片,要不是蔬菜旁边的泥土里还混杂着砖块、塑料等建筑垃圾,让人猛一看简直以为那是一片“梯田”,而“山顶”上则是大片黄色的泥土。居民孙先生说,“当初这些泥土是用卡车运到这里来的,说是暂时放在这里,可现在一晃半年都过去了,泥土在这里越堆越多,还有人乘机在土堆上倒垃圾,搞得环境一塌糊涂,我们去找村里的,村里一直不给我们一个说法。”

调查

有人开始在“泥山”上种菜

这座“泥山”究竟是怎



碧园小区外的“泥山”

么来的呢?家住柴巷的刘先生称,这块地本来是尤渡村的农田,许多尤渡村柴巷的居民就在这块地上弄点庄稼,自己也是其中的一员。半年前,产权属于尤渡村的华夏家居港挖地下室挖出来了大量渣土无处堆放,村里协议后就决定将渣土暂时放在这块农用地上,并分发给包括自己在内在这块地上耕作的农民每亩1500元的补贴。到了今年十月份,他和其他村里的人看到这土堆在这里不用怪可惜的,就自发在渣土堆上种起了蔬菜,废物利用。针对刘先生的说法,也有市民提出了反对的意见,家住碧园小区的李阿姨表示,柴巷种地的居民和华夏家居港都从“泥山”中得到了好处,可这种好处却是以牺牲附近居民的生活环境为代价的,挺好的农田现在变成了碍眼的“泥山”,还有各种建

筑垃圾堆在山上,种在建筑垃圾堆旁边的蔬菜不知哪个人敢吃。

村主任

解决方案尚在商讨中

“我们也是没有办法才把土堆在那个地方的。”谈起门前的“泥山”,尤渡村的王主任一脸无奈,他称自己也听居民反映过“泥山”的问题,但大量的泥土除了那个地方也实在没有地方堆,他们也不知道该往哪里运。至于有市民反映有人在泥堆上种菜浇粪,王主任表示,“泥山”占据的本来就是一块蔬菜地,将来即使把泥土搬走了,那块地方还是要作为蔬菜地给柴巷村的村民使用的。他表示,村委会正在积极想办法看怎样才能挪走“泥山”,目前具体方案正在商讨中。

唐奕文/摄

被人骗破产回头骗别人

曾经被别人骗得破产,耿耿于怀的他遂与他人合谋购买假银行汇票,用假身份证伪造银行承兑汇票到处行骗。日前,经锡山区检察院提起公诉,犯罪嫌疑人陆某被法院判处有期徒刑十二年,并处罚金八万元。

陆某曾是一家工厂的老板,生意做得还挺不错。某日,一人拿着张有十几万金额的银行承兑汇票过来“求救”,说是因急需用钱,愿意贴息4个点,请其帮忙将汇票转换为现金。陆某想想十几万元,贴息4个点也能赚不少,就拿出全部流动资金帮那人将汇票转了现。可是

等到陆某去银行转账时,才发现银行汇票是假的,自己白白赔进十几万元。此后不久,陆某生意渐渐不好做,工厂也倒闭了。

自从被人骗了之后,陆某一直耿耿于怀。2008年1月份,陆某通过在梁溪大桥等地的办假证电话买了一些假银行汇票并办理了张假身份证。2008年1月30日,犯罪嫌疑人陆某化名“陆明高”,自称上海青昆包装有限公司总经理,持一张5万元假银行承兑汇票,至锡山区查桥高某处,以支付4个点贴息为名,让高某帮忙贴现,并从高某处骗得现金4.75万

元。2008年3月24日,犯罪嫌疑人陆某再次化名“陆明高”,持一张10万元假银行承兑汇票,至无锡某电动车制造有限公司,称急需现金,愿付4个点贴息,从该公司贴现,骗得现金9.6万元。2008年6月1日,犯罪嫌疑人陆某化名“白国生”,持一张10万元假银行承兑汇票,以急需现金为名、愿意付3.6%贴息,让章某贴现,从而骗得现金9.64万元。后经被害人章某报案,犯罪嫌疑人陆某被警方逮捕归案,其所骗钱款挥霍得只剩7000余元。

贺俊丽 张苗 陈超

元旦保市容

为了能够在元旦节日期间为无锡市的市民群众营造一个整洁、卫生、祥和、文明的城市环境,真正扮靓城市的脸面,无锡市城市管理局行政执法支队滨湖大队放弃节假日休息时间,全员出动,加大日常市容管理力度,加强执法巡查整治频率。在元旦三天小长假期间大队共出动执法人员525人次,执法车辆35车次,教育规范无证设摊220余处,占道经营250余处,拆除违法户外广告336平方米,查处工地运输车辆抛洒12起,夜排档烧烤摊15起,拆除违法建筑11处,面积为301平方米。

在元旦期间,滨湖大队一改往年对景区景区门口的无证摊贩实行总量控制、规范经营的做法,对滨湖区主要景区景区周边的市容环境秩序进行了严格管控,特别是对人流量最大、市容管理压力最重、市民群众投诉举报最为集中的地区——惠河路锡惠公园加强了管理力度,大队每天的机动巡查队伍清晨7:30就会来到现场对来到这里摆摊设点的经营者进行驱赶,从事后的被动查处变为主动提前介入。每天在该地区安排了8名城管队员进行日常管理,在管理的标准上严格要求,禁止任何的无证设摊和占道经营现象。同时在惠河路的沿线落实了三辆执法车执行机动巡查任务,通过车辆巡查和人员守卡相结合的方式积极配合该地区的市容管理工作,严格查处游商走贩和及时处置各类突发事件。

元旦三天尽管游人如织,然而景区门口秩序井然,锡惠公园门口市容问题被频繁投诉举报的现象不见了。

秦峥

停水通知

因重点工程建设需要,2009年1月8日20:00至1月9日22:00人民路一中山路停水(三阳广场给水管改造工程),停水范围:主要包括人民路,中山路,锦江大酒店,王兴记,汇金广场,镇巷小区,八佰伴,复兴路,石皮路,书院弄,沈果巷,健康路,大成巷步行街、县前西街、德兴巷小区、银仁大厦、西河苑、明珠广场、商业大厦、花园城大酒店、红豆广场、聚丰园大酒店、锦树里小区、崇安区政府、吉祥大厦、好买得、无锡银楼、城中公园、连元街小学、锦绣花园、天灵大酒店、太平洋大酒店、电信局、外贸公司、天亿国际贸易、机械局、崇安寺、疾病预防控制中心、华源集团、交通银行、雅都大酒店、和平电影院、华晨投资有限公司、新中润国际有限公司、合通投资置业、崇安寺街道、锡剧院、财政局等地区。唐奕